

袁隆平超级杂交稻测产： “超优千号” 平均亩产上千公斤

袁隆平院士团队超级杂交水稻测产喜讯：“超优千号”平均亩产1004.83公斤

本报三亚5月9日电(记者徐慧玲 海报集团全媒体中心记者利声富)选地块、量面积、收割、测水分、称重……5月9日上午，在三亚国家水稻公园示范点，“超优千号”超级杂交水稻开始测产。专家组选取3个地块同时进行收割、打谷，汇总后按照高产创建产量公式计算，最终测产结果为平均亩产1004.83公斤。

当天上午，中

国科学院院士、福建省农业科学院研究员谢华安，以及来自中国热带农业科学院、海南省农业科学院、海南省种子总站、中种集团三亚分公司等单位的现场测产专家组先考察了三亚国家水稻公园全部水稻示范田，再随机选取3个地块用收割机实割实测。最终测得一类田亩产1014.56公斤，二类田亩产1009.45公斤，三类田亩产990.48公斤。平均亩产1004.83公斤，较设计预测亩产量的900公斤多了100余公斤。

为保障国家粮食

安全，袁隆平院士提出了杂交水稻双季亩产3000斤(早造晚造合计1500公斤)攻关目标。并在去年12月20日于三亚召开了全国杂交水稻双季亩产3000斤项目启动会，成立以袁隆平院士为首席科学家的项目攻关领导小组。

超级稻播种前，农业专家还对各示范点取土样进行化验，并严格按照实施方案开展整地和施基肥。去年12月28日，三亚国家水稻公园30亩试验示范点开始播种。随后，海口市红旗镇，定安县岭口镇，临高县临城镇等几个示范点的超级杂交水稻陆续播种。据了解，示范项目设计早造亩产量900公斤，品种为“超优千号”，4月至6月收割；晚造设计亩产量600公斤，品种为“叁优一号”，预计今年10月至11月收割。



5月9日上午，在三亚国家水稻公园示范点，联合收割机在收割“超优千号”超级杂交水稻。此次收割测得“超优千号”早造平均亩产1004.83公斤，较设计预测亩产量多了100余公斤。本报记者 武威 摄

“杂交水稻双季亩产3000斤示范项目成功后，将刷新海南省水稻亩产量最高纪录。”海南省农业科学院副院长、研究员曹兵说。

谢华安介绍，为实现这一亩产目标，试验选用“超优千号”这一优质品种，采用高效、高产的栽培技术支持。从试种水稻长势及测产情况

来看，选用优质高产品种、使用绿色栽培技术是水稻高产、高效的模式。

据悉，袁隆平院士团队研发的“超优千号”是高品质软米，属于第五期超级杂交稻，此次试种经受住了去冬今春海南低温寡照带来的不利影响，该品种在三亚试种以来连续几年亩产量不断攀升。

海南日报



中国最大城市电动车销量 占新车总销量五分之一

数据显示，当前中国最大六个城市的新车销量中，电动车或混合动力车占到了大约五分之一。

据彭博社报道，乘用车市场信息联席会秘书长崔东树在一份报告中说，在上海等地，这个比例还要

更高，上海所售新车中，约31%使用的是替代能源，而在2016年，这一比例仅为6%。在北京、广州、深圳、杭州和天津，电动车渗透率分别达到16%、13%、25%、21%和12%，皆高于8%的中国平均水平。

报道称，得益于当地政府的相关优惠政策，中国东部沿海发达城市的消费者接受电动车的速度相对快于内陆城市。不过崔东树同时警言，随着交通拥堵程度的加剧和电动车渗透度的提高，相关优惠政策

可能也难以持久。

比如，上海据报可能会开始收紧诸如上汽通用五菱的五菱宏光Mini等某些小型电动车的牌照发放。《财经》引述未具名消息人士报道称，售价10万元人民币(约2万新元)以内、车身长度

4.6米以下的电动车将不再享受自由上牌等优惠条件。

不过崔东树说，无论上海是否调整政策，从长远看，中国市场总体电动车销售不大可能受到影响。

联合早报